

# 被困群众全部转移出村

## 孤岛 大乌科救援目击记



救援队员用担架护送童洪清老人冲出危险区。

新华社发

我们住在镇上一个安置点，有电有水能上网，吃住方便，暂时稳定下来了。接到亲人报平安的电话后，磨溪镇共和村村民付仕华轻松了许多。

9月6日早晨7点，四川甘孜武警救援队队员们开始在泸定县磨西镇集结，沿省道S434线磨西镇往泸定方向徒步前进，目的地是8公里外的咱地村3组，当地人称为大乌科。付仕华戴着安全帽，背了一箱牛奶，神色凝重地跟着武警救援队伍往前走。

老婆5日上午带孩子回大乌科，地震后被困在村里，好不容易联系上了，却得知老婆的外婆不幸被巨石砸中遇难的噩耗。付仕华焦急地表示，想着赶紧去见老婆孩子，同时想去看看遇难亲人的情况。

从场镇去大乌科只有一条柏油路连接，平时开车也就20来分钟，但救援队伍用了一个半小时才艰难行进到村口。途中数次遭

遇巨石断道，对面山崖还有2次岩爆，不得不小心翼翼、跑步前进。

泸定6.8级地震，把大乌科变成了一座孤岛。村干部说，地震造成咱地村3人遇难，1人失联，10多人受伤，300多户受灾，大乌科多数村民因道路中断而被困两山之间的台地，随时面临落石和山体垮塌风险。

别走中间、别走岸边，留意树枝动静。救援队员快速前进时，也不忘给村民提个醒。

记者环顾左右，不见了付仕华，但也不敢久留，终于在村口一个叫登杆坪的开阔地见到了一群村民，很多人都红着眼睛。付仕华的爱人背着孩子坐在地上只是哭，付仕华在周围转来转去，泪水在眼眶里打转。

到这里，救援队就不再让非专业救援人士往里进了。站在村口眺望，两山之间，一座狭长的小桥把村子与此岸连接起来。一名救援队员背着一位老人在乱石间

穿行，几名队员紧随护送至登杆坪才把老人放下来。

上午9时40分，当救援队员们抬着担架护送78岁老人童洪清缓缓走过小桥来到其他村民面前时，来自森林消防的一支救援队也加入其中，人多力量大，大家喊着口号，一路疾行冲过危险区。至此，大乌科200多名被困群众已全部转移出村。

来到省道S434线共都桥山体滑坡断道处，村民们扶老携幼沿着护坡斜坡往高处攀爬，救援队员站成一排牵引村民离开，前往磨西镇救灾安置点。

另悉，9月7日17时，9·5泸定地震抗震救灾省市(州)县前线联合指挥部在四川省雅安市石棉县召开新闻发布会，发布会通报：截至9月7日14时地震已经造成74人遇难，其中，甘孜遇难40人，雅安市34人，另有35人失联。

综合新华社、人民日报客户端报道

# 深圳探索高校跨校选课与学分互认

从2022年秋季学期开始，深圳在西丽湖国际科教城片区5所高校之间探索跨校选课与学分互认，让学生更好地感受不同高校的文化氛围。

深圳市教育局近日印发相关工作实施方案，提出深圳大学、南方科技大学、清华大学深圳国际研究生院、北京大学深圳研究生院、哈尔滨工业大学(深圳)五所高校的学生，可参与2022年秋季学期西丽湖国际科教城跨校课程互选计划，进行五校间的跨校选课。

今年秋季，五校共推选出79门共享互选课程，1142个选课名额，课程层次涵盖研究生

和本科课程，类型包括通识教育课程、双一流建设学科课程、学科交叉融合课程、科学实验课程等，涵盖了生物科技、文化艺术、电子科技、美学等多学科、多个领域。

高校课程互选、学分互认是实施高等教育领域综合改革的重要组成部分，是深圳市推进“双一流”建设、加快高等教育改革创新的举措之一。深圳市教育局局长陈秋明说，此举将更好满足学生个性化学习和发展需求，促进西丽湖国际科教城优质教学资源开放共享、优势互补，推动高校人才共育、交流协作，提升高等教育人才培养质量。 据新华社

# 中秋节与教师节 喜相逢

## 这种巧合 本世纪仅有三次

中秋节和教师节即将来临，巧合的是，两节同时出现在9月10日这一天。天文科普专家表示，这两个节日出现在同一天，这种巧合本世纪仅有三次，实属罕见。

中秋节与教师节上演喜相逢，中国天文学会会员、天津市天文学会理事赵之珩解释说：由于我国历法中有置闰这样的巧妙安排，每年中秋节对应的公历日期，要么比上一年或下一年提前11天左右，要么比上一年或下一年推后19天左右。这也导致中秋节所对应的公历日期，最早和最晚能相差一个月。 据新华社

1901年至2100年这200年的统计结果也印证了这一点，中秋节对应的公历日期最早落在9月7日(如2052年)，最晚落在10月8日(如1919年和1938年)。因此，每年公历9月7日至10月8日中的任何一天为中秋节均属正常。

教师节是在1985年才开始设立的，日期固定在每年公历的9月10日。2022年9月10日是我国第38个教师节。天文年历显示，本世纪100年中，中秋节和教师节在同一天年份仅有三次，分别是2022年、2041年和2079年。 据新华社

欢迎订阅 2023年《龙华新闻》

# 服务龙华 记录时代

# 传播价值无可代替

本月订阅

## 优惠价 480元

咨询电话 | 发行中心 29454283

